
 
PROVINCE DE QUÉBEC 

MRC DE MONTCALM 

MUNICIPALITÉ DE SAINTE-MARIE-SALOMÉ 

  
Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil de la Municipalité 

de Sainte-Marie-Salomé tenue le 17 mars 2025, à 19 h, au 141, chemin 

Viger, Sainte-Marie-Salomé, et y sont présents, formant un quorum 

sous la présidence de la mairesse Madame Véronique Venne. 

 

Sont présents : 
 

Mme Véronique Venne 
Mme Diane Trépanier 

Mme Juliette Melançon-Caillé  

Mme Véronique St-Pierre  

M. Benoit Tousignant  

 

Mairesse 
Siège # 1 

Siège #2  

Siège # 4 

Siège # 5 

 

Sont absentes : Mme Cindy Morin  
M. Marc Foisy 

Siège # 3  
Siège # 6      

 

Les membres présents du conseil reconnaissent avoir reçu leur avis de 

convocation pour la séance extraordinaire du 17 mars 2025 à 16 h 

conformément à l’article 153, 2e alinéa du Code municipal du Québec. 
L’avis de convocation a été transmis par courriel à tous les membres 

du conseil le 12e jour du mois de mars 2025, à 10 h 15. 

 

Est également présente Madame Élisa-Ann Sourdif, directrice générale 

et greffière-trésorière, laquelle agit à titre de secrétaire d’assemblée. 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Le quorum étant constaté, la mairesse, Madame Véronique Venne, 

déclare ouverte la séance du conseil à 16 h 02. 

 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

R 59-2025-03 Il est proposé par Madame Juliette Melançon-Caillé 

Appuyé par Madame Véronique St-Pierre 

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 

 

QUE l’ordre du jour suivant soit adopté :  
1. Ouverture de la séance  

2. Adoption de l’ordre du jour 

Administration 

3. TECQ 2019-2024 - Approbation de la programmation finale 

Divers 
4. Période de questions 

5. Levée de la séance 

 

Adoptée 

ADMINISTRATION 

 
1. TECQ 2019-2024 – PROGRAMMATION NUMÉRO 8 – FINALE 

 

ATTENDU QUE la Municipalité a pris connaissance du Guide relatif aux 

modalités de versement de la contribution gouvernementale dans le 

cadre du Programme de la taxe sur l’essence et de la contribution du 

Québec (TECQ) pour les années 2019 à 2024; 
 

ATTENDU QUE la Municipalité doit respecter les modalités de ce guide 

qui s’appliquent à elle pour recevoir la contribution gouvernementale 

qui lui a été confirmée dans une lettre de la ministre des Affaires 

municipales et de l’Habitation; 
 

EN CONSÉQUENCE, 

 

R 60-2025-03 Il est proposé par Madame Diane Trépanier 

Appuyé par Monsieur Benoit Tousignant 

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 

QUE le préambule fasse partie intégrante de la présente; 

 

QUE la Municipalité s’engage à respecter les modalités du guide qui 

s’appliquent à elle; 

 
QUE la Municipalité s’engage à être la seule responsable et à dégager 

le gouvernement du Canada et le gouvernement du Québec de même 

que leurs ministres, hauts fonctionnaires, employés et mandataires de 

toute responsabilité quant aux réclamations, exigences, pertes, 
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dommages et coûts de toutes sortes ayant comme fondement une 

blessure infligée à une personne, le décès de celle-ci, des dommages 

causés à des biens ou la perte de biens attribuable à un acte délibéré 

ou négligent découlant directement ou indirectement des 
investissements réalisés au moyen de l’aide financière obtenue dans le 

cadre du programme de la TECQ 2019-2024; 

 

QUE la Municipalité approuve le contenu et autorise l’envoi au 

ministère des Affaires municipales et de l’Habitation de la 
programmation de travaux n° 8 ci-jointe et de tous les autres documents 

exigés par le Ministère en vue de recevoir la contribution 

gouvernementale qui lui a été confirmée dans une lettre de la ministre 

des Affaires municipales et de l’Habitation; 

 

QUE la Municipalité s’engage à atteindre le seuil minimal 
d’immobilisations qui lui est imposé pour l’ensemble des cinq années 

du programme; 

 

QUE la Municipalité s’engage à informer le ministère des Affaires 

municipales et de l’Habitation de toute modification qui sera apportée à 

la programmation de travaux approuvée par la présente résolution; 
 

QUE la Municipalité atteste par la présente résolution que la 

programmation de travaux n° 8 ci-jointe comporte des coûts réalisés 

véridiques. 

Adoptée 
 

DIVERS 

 

2. PÉRIODE DE QUESTIONS 

 

En l’absence de citoyens présents, aucune question n’est posée. 
 

3. LEVÉE DE LA SÉANCE 

La mairesse constate que l’ordre du jour est épuisé. 

 

EN CONSÉQUENCE, 

 
R 61-2025-03 Il est proposé par Monsieur Benoit Tousignant 

Appuyé par Madame Diane Trépanier 

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 

 

QUE la séance soit levée à 16 h 03 en présence de 0 personne. 

 
Adoptée 

Le 17 mars 2025 

 

 

 
 

 

 

 

 

VÉRONIQUE VENNE ELISA-ANN SOURDIF  
Mairesse  Directrice générale et 

greffière-trésorière  

 

Les résolutions numéros 59-2025-03 à 61-2025-03 consignées dans ce 

procès-verbal sont considérées signées comme si elles l’avaient été 

une par une au sens de l’article 142 (2) du Code municipal du Québec, 
et par le fait même, deviennent exécutoires en date de ce jour. 

 

 

 

 
VÉRONIQUE VENNE   

Mairesse 


